

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК,
17 января 1989 года.

№ 7 (1567)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

ЧИТАЙТЕ

В

НОМЕРЕ:

◆ В БЮРО РАЙКОМА КПСС [1 стр.]

◆ У НАС В ГОСТЯХ — СТЕНГАЗЕТА ПУРОВСКОЙ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ [1—3 стр.]

◆ НА СТАРТЕ ГОДА — КОЛЛЕКТИВЫ РАЙОНА [1 стр.]

◆ РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ... [2 стр.]

◆ ДОЧЬ СТАЛИНА [4 стр.]

В бюро райкома КПСС

На очередном рабочем заседании 14 января рассмотрены вопросы социального развития и кадровой политики.

Была обсуждена и принята структура должностей, входящих в номенклатуру райкома партии по раздам кадров партийных органий, советских работников, хозяйственных руководителей, профсоюзных органов, комсомола и других. Отмечено, что требуется совершенствование структуры профсоюзных организаций. Так, создание в Тарко-Сале совета председателей профкомов вызвало потребность их ямого выхода на облсовпроф, что ставит ряд вопросов. Назрела необходимость создания района профсоюза в п. Губкинском, эти вопросы решаются.

При сведении информации о том, что на заседании исполкома райсовета была поддержанна, и рекомендована для утверждения на очередной сессии райсовета кандидатура А. Штрана на должность секретаря райисполкома; М. Охманович освобождена от должности секретаря рай

исполкома в связи с переходом на другую работу.

О неудовлетворительной работе районного узла связи по доставке почты населению района заслушан отчет начальника РУС С. Зинченко. Признано, что вопрос перевозки почты зашел, по сути, в тупик, крайне низкая материально-техническая база почтовиков, морально-психологический климат в коллективе при большой текучести кадров оставляет желать лучшего, давно назревшая потребность принятия решительных комплексных мер по улучшению деятельности коллектива РУСа. И здесь без согласованных действий всех заинтересованных сторон не обойтись, однако предыдущее решение бюро райкома КПСС пока не выполнится (ответственные А. Крылов и Зинченко). Руководителю предприятия и секретарю партийной организации В. Клепач строго указано на необходимость оздоровления обстановки, решено в ближайшее время рассмотреть комплекс как первоочередных, так и перспективных мер по улучшению

шению деятельности почты, оставляя этот вопрос на постоянном контроле.

Снабжение населения сельхозпродуктами, перспективы этого дела волнуют все население района, постоянно находящаяся в центре партийного внимания. Есть здесь и другая сторона — как работает самим сельским труженикам. На бюро заслушано сообщение директора совхоза «Верхнепурогский» П. Астапенко о ходе выполнения критических замечаний коммунистов совхоза по созданию нормальных условий труда на молочно-товарной ферме и звероферме. Огнечено, что совхоз выходит из трудного в недавнем прошлом положения, есть динамика роста показателей по производству продукции. Однако далеко не все еще решается на должном уровне, есть потери по причине недостаточной организаторской работы в коллективе, и в первую очередь специалистов, недорабатывают и общественные организации совхоза.

Решено поручить комите-

ту народного контроля (т. Ламбин) провести, с учетом мнения рабочих, изучение положения дел, организационному и идеологическому отделам (т. Карин, Жижик) райкома партии проанализировать позицию коммунистов, партийного бюро, администрации и профкома в деле создания надлежащего морально-психологического климата в коллективе совхоза.

Председатель райисполкома А. Крылов сообщил о недочетах в составлении статистической отчетности по итогам минувшего года по разделу товаров народного потребления. Рекомендовано заслушать нерадивых руководителей, допускающих факты несвоевременного предоставления отчетов.

О выполнении решения предыдущего бюро РКПСС по вопросу использования 10-процентных отчислений квотирований в развитии агрокомплекса информацию сделал зам. председателя райисполкома В. Матушленко.

Состоялось обсуждение других вопросов партийной и общественной жизни.

У нас в гостях — «Геофизик»

Редколлегия нашего «Геофизика» небольшая — пять человек, плюс я — редактор. У каждого из нас, естественно, свои, очень разные обязанности по основной работе. Но когда собираемся для оформления очередного номера, чувствуем себя по-настоящему единым коллективом. Наша цель — сделать каждый номер содержательным, всесторонне отражающим жизнь коллектива. Как это удается — пусть судят наши читатели. Но, если брать во внимание их отзывы, — мы на правильном пути.

Итак, представляю наш коллектив. Николай Босяков. Восемь лет работает он в экспедиции художником-оформителем и, пожалуй, столько же лет занимается выпуском «Геофизика». Оригинальным, броским оформлением газета обязана ему.

Более десяти лет является членом редколлегии техник-геофизик Мария Сенкевич. Она добросовестна, деловита, очень ответственна в выполнении порученного. В меру сил помогают в выпуске стенгазет Любовь Лысак, инспектор отдела кадров, и Светлана Кондрашова. Евгения Мышко, работника профкома. Что наша газета была бы без его снимков! Когда вывешиваю очередной номер, обращаю внимание на то, что в первую очередь притягивает читателей. Оказывается, фотографии.

В газете отражаем трудовую деятельность полевых партий, их проблемы, жизнь базовых подразделений, помещаем зарисовки о передовиках производства, о товарищах, информации секретаря партбюро и председателя профкома о работе партийной и профсоюзной организаций, поздравляем юбиляров. Но не подумайте, что в поле нашего внимания только положительные стороны жизни коллектива экспедиции, мы смело критикуем (по крайней мере, нам так кажется) тех, кто того заслуживает. Последний критический материал под рубрикой «Новогодние колючки» построен полностью на фактах, взятых из жизни коллектива.

Редколлегия сознает, что не все номера сделаны на уровне, удовлетворяющем нас. Причины неудач бывают разными: иногда загруженность основной работой, иногда нежелание начальников партий писать заметки в стенгазету, особенно если у них что-то не ладится в работе. И просто обыкновенная человеческая усталость. Бывает, сидишь над стенгазетой и ворчишь: вот, мол, кто-то готовится к праздникам, а мы, забросив семью, «творческий» мучаемся до глубокой ночи над стенгазетой. А сколько раз каждый из нас в сердцах сказал: «Да что, нам больше всех надо?». Но радостно бывает на душе, когда собирается толпа читателей около стенгазеты и слышишь: «Во, дают!». Значит, надо работать дальше.

Л. КАЛАШНИКОВА,
редактор стенгазеты «Геофизик».



НА СНИМКЕ: секретарь партбюро Пурогской геофизической экспедиции Иванович Диденко и председатель профкома Валентина Александровна Таранда. Встречаются они и обсуждают те или иные вопросы в силу своих должностей. Но в данном случае снимок сделан, когда они обсуждали свое участие как авторов в очередном выпуске стенгазеты. Дело в том, что секретарь партбюро и председатель профкома не просто «осуществляют общее руководство» стенгазетой, а подают всем пример своими печатными выступлениями.

Этот снимок и снимки на третьей странице сделаны фотокорреспондентом стенгазеты «Геофизик» Е. Мышко.

Выполнения заказы геологов

Второй год работает в условиях хозрасчета ПАНХ Таркосалинского авиапредприятия. Хорошо организованная работа в новых условиях хозяйствования позволила добиться значительного перевыполнения плановых заданий. Так, в минувшем году при плане 78800 перевезено 93603 пасажира (118,8 процента), при плане 16 тысяч тонн доставлено 18122 тонны грузов (113,3 процента). План по доходам выполнен на 111,4 процента. Этого высокого показателя авиаторы добились за счет эффек-

тивного использования воздушных судов: увеличения загрузки самолетов и вертолетов, организации двух сторонней загрузки рейсов.

Когда планомерная работа срывается из-за нелетной погоды, экипажи в дальнейшем стремятся на верстать упущенное, работая не только днем, но и ночью. Освещенные площа- дки есть в Тольке, Самбурге, Халласавзе, на подбазах, некоторых буровых и сейсмопартиях — туда грузов ведется круглогодично.

В этом году в ПАНХе за-

нятые три самолета АН-2 и девять вертолетов МИ-8. Перевозки осуществляются согласно договорам с тремя крупнейшими в нашем районе объединениями: Пурнефтегазгеология, Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегаз. Наибольший объем работ — у геологов Пурнефтегазгеологии. Выполнение плана января идет в графике, основные направления завоза грузов — Харнапурская, Холмистая, Равнинная площа- дки, где геология гораздо ведется интенсивно.

Г. ПОКЛОНСКАЯ.

СТАРТУ ГОДА — ПОИСК И ТВОРЧЕСТВО

ГУБКИНСКИЙ: КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

НОВЫЕ СКВАЖИНЫ

На днях в объединении Пурнефтегаз вступила в строй действующих шестых с начала года скважина. Сдели ее на 121 кусте та расевским промысловикам проходчики подрядного Чеченско-Ингушского УБР. Это — их четвертая скважина, из введенных в январе. До конца месяца грозненские гающие буровики передадут в эксплуатацию нефтяникам еще более десяти новых скважин.

Две скважины закончили бурением и освоили в январе проходчики Суторминского УБР-2.

В ближайшие дни грозненские и суторминские

ЦЕНА ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

В мастерской механического участка ЦБПО ЭПУ и ЭО объединения Пурнефте газ самой трудоемкой операции считалась доставка электропротяжных насосов [ЭЦН] на ремонтную площадку. Как механизиро вать процесс, занимающий много времени и сил? Над

и этим задумались рационализаторы участка во главе со спасарем И. Верхегляевым.

Более месяца затратили они на разработку и изготавление силового транспортера. И вот техническое нововведение внедрено в производство. Его главный экономический эффект — несколько десятков тысяч рублей.

— А главное, — говорит начальник ЦБПО ЭПУ и ЭО Н. Смирнов, — почти в десять раз сокращено время на эту операцию.

На следующий день на видном месте в центре базы висела «мелания», в которой сообщалось о творческой удаче рационализаторов.

А. СИВОКОНЬ.
Г. Губкинский.

I

Кому суровая зима мачеха, а кому — вовсе наоборот... Горожанину дождь зачастую досадная помеха, а крестьянин, бывает, ждет его не дождется... Все относительно, говорим мы в этом случае. Трассовикам, буровикам, водителям- дальнобойщикам крепкий мороз во многом большой помощник: держит «на земле» технику, дает дорогу. В декабре, и не где-нибудь на Севере, а в Тюмени, слышал от водителей:

— Стой, проходимся: мороза нет — дороги нет...

«Подкачала» нынче зима в своем начале. В канун Нового года разговорились о делах производственных с заместителем главного инженера треста Пурпетрубопроводстрой Ярославом Степановичем Панчишиным, «прописавшимся» на это время в Тарко-Сале из-за работ на газопроводе от скважины Р-71 до райцентра.

— Бывает же так — план от мороза зависит! — скривился он. — Скажи кому-нибудь о такой причине в Москве, засмеют...

Панчишин далеко не первый год на северной земле, повидал много всяческого, но, будучи человеком добросовестным, тяготеющим к порядку во всяком деле, трудно мириться с задержками из-за нынешней капризной зимы. При вык полагаться на мощь машин, знал, что предпринять, закапризничай буль дозер или трубоукладчик. А тут погода...

— Ну как было? Постояли, прикинули, что сделать, разошлись, — рассказывает он. — Метров двадцать обошел, чувствуя — не то что-то за спиной. Обернулся, и неизвестно: машины нигде не видно, водитель стоит пень-пнем... Но и поймите, тут любой щадит, когда в минуту вездеход, скажем, в котором ты только что сидел, под лед уходит...

— Искупался кто-нибудь из людей? — уточнял я.

— Нет, только техника тонула, — отвечали.

Ну что ж, и на том спасибо...

— А вообще-то в разговорах выяснилось, что такую обстановку к героической никто относить не собирался, куда больше досады вызывало топтание на месте: трассовики при выкли считать километры укладки, а тут счет шел на метры. И где — на трубе 273 миллиметра, когда и уложить надо 14,5 километра. Досада понятная... Но вот если немножко отвлечься, то приходит такое соображение: изменилось в последнее время отношение к оценке работы. Раньше акцент делался бы на трудности, «несмотря на которые люди героически прилагают усилия для выполнения плана...». Теперь и план

остался, и трудностей хватает, а восторгов от них нет и в заслугу трудности не ставятся. Сумей обойти их — вот это загадка! Что это — сущее, равнодушное люди стали? Или постепенно нормой поведения становится деловитость, собранность, чувство силы и надежности, вон ведь как механизированность выросла. Тут, наверное, и другая психология рождается... Только не замечаем мы ее в быстротекущих буд-

вал начальник комплексно-технологического потока № 5 Валерий Михайлович Лопин.

— Здесь особых призывов не нужно. Другое дело — сама работа, организация. Вот вы вопросы разные задаете, а суть-то в том, что поток на коллективном подряде и нам важно за кончить работу в срок, с нужным качеством, все на это направлено...

— Так зима же вам подножку ставит, — спрашивала, — не уложились

за или протяженности ма гистрального газопровода.

И смею думать, уверяя меня, что рабочие ПТК № 5, в случае чего, поймут необходимость всаживания названной «трубы», Панчишин и Лопин знали это наверное. Но не оставляет и некая неудовлетворенность — мало мы уделяем внимания объяснению самим себе и подспудного, и широкого смысла выполняемой нами работы. Потому и приходит ся слышать расхожее: «Де

весть: «Дюкер уже на нашей стороне...». Так и останется это в памяти — здесь взяли-таки свое.

III

Около трех миллионов рублей сметная стоимость газопровода Р-71 — Тарко-Сале. Много или мало? Как считать. Это вторая нитка, резервная, которая теперь станет главной. В 1976 году была построена первая питающая. Эксплуатация давно забила тревогу — труба и задвижки в аварийном состоянии.

Труд — категория нравственная «Дюкер уже на нашей стороне...»

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

ях, мало учтываем. Смотрите: передний край работы, так сказать, фронт качественно изменился, че ловек себя уже заработал, мающегося из-за каждого сожженного элек трода, давно не держит, а вот тылы, куда он воз вращается после удачной работы каждый день... Ох уж эти тылы! Все спиной мы к ним повернуты, все забываем учтеть их производительную отдачу. Поэтому и слышится: «Вот ка питалист бы здесь свое взял!». Конечно, взял бы, думаю я, у него преслову тая потогонная система ты лами сильна, он отдых в произведенную копейку за ранес закладывает, а у нас этот момент ни одному экономисту не снислось учтывать. Да и не знает экономист такой фор мулы...

Но это к слову. Хотя почему? Нам ведь сегодня важно не всякое лыко в строку, а всякое лыко к строке — к обдумыва нию житья своего, а в жизни хозяйственной всякое лыко к делу, даже самое простое.

II

Вот как получается: хотелись про людей побольше рассказать, об их де лах на такой нужной рай центр тяжелой газопровода, о бесконечных почках спеша листов и рабочих, побеждающих-таки мягкую зиму и непромерзшую болотную хлябу, будь она неладна, и стремящихся ра портовать к Новому году о выполнении задания. Но жизнь-то не в рапорте к строке, она всегда свои корректировки вносит, пиши хоть какое обязательство...

Как можно было понять из разговоров, трассовикам важнее было закончить начатое дело и братья ся за другое. Вот чему ме шало «тепло» и река Сенязяха («гнилая», как называют ее в обиходе).

— То, что газопровод ну же поселку, и так каждо му понятно, — рассказы

в срок, значит начали про едать те деньги, которые еще не в кармане, но ко торые уже должны быть заработаны. Не досадно ли?

— Само собой. Но в том и сила треста, что выручит он наш коллектив в такой ситуации.

— Чем? Разрешит перенести срок сдачи объекта? Так его в любом случае раньше не сделаешь — переносы не переносят срок.

— Здесь сложнее, — говорит Лопин. — Трест отнесет на себя наши не предвиденные издержки, позволит закончить дело, а поток, я думаю, потом это компенсирует.

— А люди все же на этом аккорде потеряют в зарплате, случись срыв срока, или им нужно будет приписать что-то в конечном счете, так же? — продолжаю допытываться я. — Вот и махнут рукой — нужен нам был этот Тарко-Сале с его газом?

Панчишин, участник бе седы, успокаивал:

— Люди понимают, раз на раз не приходится.

Я не ставлю своей задачей в этих заметках петь дирижабль коллектива подряду, организацию работ в тресте и т. д. Но чувствуете, сколько вопросов возникает, начни разбираться в обыденной работе трубопроводчиков на невыдающемся для их размахе объекте. Ведь, по их словам, за время, отнятое таркосалинскими ниткой, они прошли бы минимум 25 километров трубы провода большого диаметра на той же трассе Урен гой-Холмогоры, который им более выгоден. Но есть такое понятие — надо.

Нужен райцентру газ (то есть нужен тому же тылу), и тогда расходы и затраты оборачиваются другой стороной, эко номика показывает, что не всякий затраченный рубль должен обсчитываться прямо, как у нас принято думать, например, в увеличении добычи га

ло делать надо, а не раз говоры говорить. Надо, вот и работаем».

Что-то тут не так... Не отсюда ли и веет равнодушием в оценке нашей будничной работы? Не разучились ли мы ее «приподнять»? Отмечая вклад друг друга словом, упоми наением, в печати?

Ведь довелось же испытывать свое приспособление полуручной изоляции трубы на этом участке Александру Васильевичу Горячому из КТУ-6? Помог заменить он машину, которую было не пустить, потому что трассовый переезд не держал ее тяже сти? Пошли же навстречу трассовикам работники Таркосалинского ПТВИС и Пурнефтегазогеологии, дав временно жилье оторван ным от своих баз людям? И вышкомонтажники вы дергивали своими тягачами тонущую на трассе технику...

— Первый раз за голову хватался, когда машина под лед, — говорил Я. Панчишин. — Потом при въезде.

— А сколько раз техника «купалась»? — спрашивал.

Начали считать, сбились — много раз! Один экска ватор тонул раз восемь... Кстати, экскаваторщику пришлось работать с «пе на» — поставил машину на металлический лист, чтобы не проваливалась.

Много чего было у кол лектива пятого потока на этой трубе, которую нача ли варить 10 ноября.

А кого, по традиции, можно отметить? Да, вроде и некого за что-то гордиться. Вот разве что бригадира сварочно-монтажной А. Трофимчука, эк скаваторщиков братьев Евгения и Владимира Бого ломовых, машиниста Я. Тагирова... Да начни пере числить, не остановишься, наверное. Главной же от меткой этой работы, ве дущейся с двух сторон, переломной вехой стала пролетевшая по сменам

Теперь же появилась га рантия, что не останется райцентр без газа, а значит тепла и света (даже при подключении к ЛЭП, которой тоже нужно иметь подстраховку в «лице» нынешней электростанции — на газе). За мягкой зимой придет более жесткая, тог да ли вспомнят таркосалинцы в своих квартирах добрым словом людей из тре ста Пурпетрубопроводст рой, недосыпавших в канун 1989 года, чтобы сде лать свое обычное дело. Нужно так нужно...

Мне же еще раз хочется вернуться к вопросу — равнодушие, успокоенное ли мы стали к тому всему необычному, что про исходит вокруг нас? Не пора ли думать над тем, чтобы событие, казалось бы заурядное, должно на стравливать наше восприятие на какие-то новые выво ды? Где бы экономика, наше настроение, надежда на завтра, мысли о себе и нашей взаимосвязи переплелись бы теснее?

Чтобы вклад оценивался не от процента плана, а от того, что сделано, дабы нам лучше стало жить. Чтобы работать с наименьшими потерями (а их надо бы хозяйством избегать, предвидя и зимние аномалии) не ради задания, а для вклада в наше лучшее. Чтобы дюкер всегда оказывался на нашей сто роне...

В связи с этим появляется такое соображение: а не завести ли поселкам и производственным кол лектикам своего рода «Кни ги памяти», в которых обя зательно была бы гравировка «Уроки события». И чтобы уроки эти становились про вилом действий на будущее.

Наш газопровод обязан пройти испытание давлением, сейчас на нем идут пусконаладочные, назовем их так, работы. Все доводится до ума, хотя план не предусматривает такого раздела работ. А жаль.

В. НОВИКОВ.



СВЕРДЛОВСК. Бригада слесарей-сборщиков металлоконструкций, кавалера ордена Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени Г. Г. Пальшина на Уралмаше знают как новатора производства.

За выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в повышение технического уровня выпускемых машин и механизмов Г. Г. Пальшин удостоен Степеней СССР 1988 года.

На снимке: бригадир слесарей-сборщиков металлоконструкций коммунист Г. Пальшин (на переднем плане) среди товарищей по бригаде.



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более трех миллионов рублей за год внесли оренбуржцы на счет Советского Фонда мира. Недавно к ним добавилось 6.668 рублей супружеского города Орска.

Владимир Кузьмич и Александра Ивановна (на снимке) прожили большую и нелегкую жизнь. На двоих им 177 лет.

Судьба распорядилась так, что их единственный сын Игорь умер молодым, близких родственников не осталось. Оба получают от государства пенсию. Вот и решили: деньги, отложенные в свое время «на черный день», передать на долю укрепления мира.

(Фотохроника ТАСС).

ОБНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

Новый Закон о выборах народных депутатов СССР призван обеспечить ради кальное обновление советской избирательной системы. Многие демократические принципы провозглашались и раньше, но в реальной политической жизни они зачастую не соблюдались. Теперь избиратель становится главной фигурой в процессе формирования органов власти.

Таким образом, открываются перспективы сформировать полноценный рабочий депутатский кор

пус, в состав которого избираются 2250 депутатов: от территориальных и национально-территориальных избирательных округов — по 750 депутатов и от общественных организаций — 750 депутатов. Очень важно, чтобы каждый избиратель познакомился с кандидатом в депутаты, знал его политические и деловые качества.

Новым институтом советской избирательной системы является окружное предвыборное собрание, на котором предварительно

обсуждаются кандидатуры. Собрание решает вопрос о представлении кандидатов в окружную избирательную комиссию для регистрации.

В ходе всенародного об

суждения проекта Закона о выборах наибольший резонанс вызвало положение об избрании одной трети народных депутатов СССР от общественных организаций.

Трудящиеся в лице их общественных организаций получают дополнительную возможность прямого воздействия на деятельность

высших органов государственной власти. Создается еще один канал непосредственного народовластия (наряду с представительством от территориальных и национальных общин), который призван полностью учесть интересы всех классов, социальных слоев и общественных групп. И, наконец, прямое представительство в органах власти от общественных организаций ока жет благотворное обратное воздействие на характер работы этих самих организаций.

Все это позитивно повлияет на характер взаимоотношений общественных организаций и органов государственной власти.

Новый Закон создает необходимые организационно-правовые условия для проведения избирательной кампании на основе демократических принципов гласности, открытости, активного участия граждан, трудовых коллективов и общественных организаций в подготовке и проведении выборов. На это направлен весь механизм новой изби

ратальной системы — от образования избирательных округов, участков, избирательных комиссий, выдвижения и регистрации кандидатов в парламенты депутатов СССР, гарантий их деятельности до организации голосования и подведения итогов выборов.

И от того, насколько отчетливо сработают все государственные и общественные органы, трудовые коллективы их руководители, все, кто причастен к избирательной кампании, будет зависеть работоспособность высших органов Советской власти, судьба нашего общества.

(ТАСС).

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

У НАС В ГОСТЯХ – «ГЕОФИЗИК»

От апатии – к заинтересованности

На всех участках Пуровской геофизической экспедиции в набирающем силу полевом сезоне 1988–1989 годов труждатся руководители, подтвердившие свои полномочия в коллективах или вновь избранные ими.

Выборы проводились перед началом полевого сезона в октябре–ноябре 1988 года. Для этого специально избранная комиссия побывала на промбазах полевиков. Во всех партиях были проведены собрания. В основном подтверждалась полномочия начальников партий и отрядов. На собраниях высказывались требования к вновь избранным руководителям и даже избранным им.

В сейсморазведочной партии № 48 собрание прошло прямо на открытой площадке под базы, благо мороз был не крепкий. Собралась вся партия. Коллектив единодушно проголосовал за начальника сейсморазведочной партии № 48 Е. Жеребцова. А дальше состоялся откровенный и заинтересованный разговор о заболевшем: говорили и о существующих перебоях в поставке продуктов, и об отсутствии необходимых материалов и инвентаря, под

нимались вопросы организации социалистического соревнования.

Случалось, что коллектизы не оказывали доверие работающим начальникам. Коллективы сейсморазведочных партий №№ 39, 59 посчитали нужным избрать новых начальников отрядов. Был объявлен конкурс на замещение должностей и избраны новые начальники отрядов. Выборная кампания показала, что в основном в сейсмопартиях существуют здоровые и дружные трудовые силы. Прежде равнодушие и апатия уступают место гражданской венности и трудовой заинтересованности. Люди живо интересуются всем, чем живет коллектив экспедиции, критикуют недостатки и определяют пути устранения их.

В комиссии по выборам участвовали начальник экспедиции В. Королев, секретарь партбюро И. Диденко.

Выборная кампания – это еще одна встреча с коллективом, новый подход к решению проблем полевиков.

В. ТАРАНДА,
председатель профкома.

◆ Мини-интервью

Вот так поддержали!

Вопрос к начальнику СП-60 В. Иванюку:

— Претензий к администрации есть?

— А как же! Мы, например, оскорблены недоверием, которое выразило руководство экспедиции нашей сейсмопартии. Мы дали заявку в декабре на отработку семидесяти километров профилей и считали, что этот объем нам по силам. А нам разрешили отработать только сорок погонных километров. Рабочие недовольны. Они настроены работать, а я вынужден сдерживать их инициативу.

МЕТОД НОВЫЙ, ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ

До 1988 года сейсморазведочные работы в Пуровской геофизической экспедиции проводились традиционным взрывным способом. Он обладает рядом недостатков: опасен и сложен при производстве работ, сложно регулировать и спектр излучаемых колебаний. Такой способ, к тому же, вызывает значительные экологические изменения.

С марта 1988 года в экспедиции приступили к выполнению сейсморазведочных работ невзрывными источниками. Во Франции за куплены и освоены вибромагнитные комплексы.

Это оборудование у нас – довольно редкое, поэтому есть смысл рассказать о нем подробнее.

В состав комплексов входят: 120-канальные цифровые сейсморазведочные станции СН-358 и вибрационные установки, смонтированные на вездеходных носителях РС-27. Невзрывным источником как раз является вибратор, способный возбуждать упругие колебания поверхности земли.

Вибромагнитная разведка заключается в следующем. С сейсмостанции по радио подается команда в электронное управление виброкомплекса. Оно

вырабатывает сигнал соответствующей частоты, который через плиту вибратора, опирающуюся на поверхность земли, возбуждает в ней колебания. В течение всего времени возбуждения сейсмостанция регистрирует приходящую информацию. Затем бортовая ЭВМ выдает команду на превращение ее в обычную сейсмограмму, которая записывается на магнитную пленку.

Две партии в экспедиции работают с французскими виброкомплексами. Ведущие специалисты, операторы, механики выезжают во Францию для обучения ра-

боте на этих комплексах. Благодаря таким специалистам, как механики Н. Шаповал, В. Стобун, электронщики В. Титов, М. Несмелов, операторы Н. Павленко, В. Калюк, А. Титов, вибромагнитные партии справляются с плановыми заданиями и выполняют работы с высоким качеством.

Осваивать оборудование и аппаратуру вибромагнитных комплексов, поддерживать их в исправном состоянии согласно контракту (на время гарантии) помогают французские специалисты. Esta помощь продлится до первого июня 1989 года. Затем мы будем полагаться только на свои знания и приобретенный опыт.

Учитывая все более обостряющиеся экологические проблемы, надо признать, что будущее за невзрывными источниками, причем не только вибромагнитными, но и импульсными. К переходу на принципиально новые методы в настоящее время готовятся геофизики во всех регионах страны. Не отстают, как видите, в этом и геофизики Пуровской экспедиции.

С. РЯБОШАПКО,
начальник группы
вибромагнитных
партий.

На снимке: новый французский виброкомплекс.



Работают в Пуровской геофизической экспедиции два верных товарища: В. Грятков и А. Сокерин.

Александр Валентинович в системе Главгипоменеджмента с 1972 года, вначале – геофизик-оператор, в настоящее время – старший инженер по взрывным работам. Владимир Петрович начал работать в экспедиции в 1976 году. Теперь он – старший инженер ПТО по буровзрывным работам.

Оба – первоклассные специалисты, трудолюбивы, дисциплинированы, честны, тактичны. Производственные вопросы решают оперативно. Надо еще добавить, что и тот и другой органично входят в общественную жизнь коллектива.

На снимке: (слева направо) В. Грятков и А. Сокерин.

ЗА РАБОТУ!

В результате партийной отчетно-выборной кампании в структуре первичной партии организаций ПГЭ произошли некоторые изменения. Упразднена, например, партия аппарата управления. Коммунисты, входившие в ее состав, поставлены на учет в партгруппах полевых подразделений, БПО, РСУ. Образовано семь партгрупп. Парторгами избраны коммунисты, пользующиеся авторитетом не только в группах, но и у всех членов коллектива. Это А. Куликов, Ф. Кулаков, Н. Феклисова, Е. Колтунов, А. Журавлев, И. Шугаева, А. Усаченко. Работа одного из партгруппоров – П. Окольникова в СП-60 признана неудовлетворительной.

Для понимания происходящих в партии процессов мне как секретарю парт

организации многое дало наше отчетно-выборное собрание. Работа партбюро была признана удовлетворительной. Но справедливо сказали, что для ради этого надо сказать, что принципиального, строгого разговора у коммунистов не получилось.

Избран новый состав партийного бюро. На организационном заседании секретарем избран я, заместителем секретаря по организационной работе – инженер В. Грятков, заместителем секретаря по идеологической работе – И. Павлович, главный инженер ПГЭ. Состав бюро считаю авторитетным и действительным.

Начало этого года сопряжено с выборами народных депутатов СССР, которые будут проводиться в соответствии с новым принятым законом о выборах. Конечно, парторганизация не будет в стороне от этой важной политической кампании.

И. ДИДЕНКО,
секретарь партбюро.

ОГЛЯДЕТЬ КРИТИЧЕСКИ

Как на фронте перед началом крупных действий проходит смотр и оценка сил, так и у нас в сейсморазведке перед началом сезона проводится смотр-конкурс полевых подразделений. При приемке сейсмопартий члены комиссии выставляли баллы каждой партии по следующим показателям: готовность техники, рубка просек и разбивка профилей, охрана труда и знание правил техники безопасности, строительство временных зданий и сооружений, жилищно-бытовые условия в партии.

Готовность техники к сезону была оценена во всех партиях на «удовлетворительно». По этой причине не была присуждена поощрительная премия «За лучшее состояние техники». Впечатление такое, что соответствующие службы экспедиции просто не ведут информации, поскольку хорошо подготовлена техника на начало сезона, поэтому всех и уравняли.

Впереди напряженная из левая работа, отработка сотен километров профилей. Пусть помощниками полевикам будут хорошая морозная погода, надежный локоть товарища, забота коллектива экспедиции и родных и близких.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

◆ ВЕСТИ С «ПОЛЕЙ»

КАКОВ ВОПРОС, ТАКОВ ОТВЕТ

Этот разговор члена редколлегии с начальником СП-36 Г. Горгопко состоялся на рубеже прошедшего и наступившего годов. Естественно поэтому вопрос, заданный Геннадию Григорьевичу:

— Чем порадовал прошлый год? Что огорчило?

— Подводя итоги старого года, могу откровенно вы

сказать свое мнение: хозрасчет существует только в экспедиции. В партиях, подразделениях его нет.

Плановый отдел на нас не работает. Цифры меняют в месяцесень несколько раз. Пока

не будет по партиям смет доходов и расходов, не будет и хозрасчета. Все попытки начальников партий

через плановый отдел получить достоверные данные по хозяйственной деятельности разбиваются о глухую стену бюрократизма.

Может, я излишне прямо-линейен и плановые службы кинуты меня опровергать, но, уж извините, что вижу, то и говорю.

Не запасла экспедиция угли, а значит, не работает кузница. Не полностью оборудован токарный цех.

Об этом прекрасно знает заместитель начальника экспедиции Э. Саркисов, который кивает на В. Бублейника, а тот, в свою очередь, «отфутболивает» к В. Алферову, последний же

предпочитает отмалчиваться. Получается в конечном

итоге замкнутый круг, а страдают полевые подразделения.

У нас в партии недоукомплектованы тракторы, радиостанция (нет аккумуляторов). Нет круглого и полосового металла. Мал ассортимент продуктов питания, не хватает мясных продуктов, сахара.

— Что-то, Геннадий Григорьевич, все настолько беспросветно, что даже не себе становится..

— Так, на прямой вопрос я ответил прямо, только и всего. Ну, конечно, не все так безысходно. Несмотря на все недостатки и очень плохие погодные условия в начале зимы, СП-36 уже к 18 декабря справилась с госзаказом. Хорошо труждатся топотряжд во главе с исполнителем работ С. Грачевым, тракторист В. Мартыненко и бульдозерист К. Ясиников. В буровых бригадах могу отметить А. Лузко и М. Горгопко. Из сейсмобригады и транспортной бригады доволен работой трактористов О. Макаренко, В. Степанишина, сейсмобригады С. Кириллова, водителя ГАЗ-71 И. Киселева.



